

# ПОЛЕВОД! ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ ТОРОПИТ!

## КАЧЕСТВЕННО ЗАВЕРШИТЬ ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 38-й

Вторник, 18 мая 1976 года

№ 59 (4008) Цена 2 коп.

## КОМБАЙНЫ- В СТРОЙ!

ТАКОВА уж сельская жизнь. Начинается весна и одна полевая кампания спешит за другой: весенние полевые работы, заготовка сена и других кормов, а затем и венец сельскохозяйственного года — хлебоуборочная страда. А темпы проведения всякой кампании, качество работ зависят от того, как подготовились к ним. И готовиться надо обязательно заблаговременно. Добрый хозяин сани готовит летом, а телегу — зимой.

Хорошо бы так поступать в наших хозяйствах и с комбайнами. Отремонтировали их и зимой, но не во всех хозяйствах.

Всего в районе 355 комбайнов, из них исправных 211. Только 107 отремонтировано и в ремонте находятся 20 — это по данным на 13 мая. По подготовке комбайнов к работе наш район в области идет в числе последних. Особенно плохо обстоит дело в колхозе «Азат Себер». Здесь ни одного комбайна еще не отремонтировано. Председатель колхоза Г. В. Файзуллин ссылается на то, что зимой было негде заниматься подготовкой — нет гаража, а в настоящее время все комбайнеры заняты на севе. Но ведь не секрет, что в «Азат Себере» с излишком своих механизаторов, многие трудятся на разных работах. Почему же не организовать из нескольких человек ремонтное звено?

Неважно обстоит дело с подготовкой «степных кораблей» и в колхозе имени Ленина, половина комбайнов не охвачена ремонтом.

Более 40 хлебоуборочных машин в совхозе «Ижморский». Зимой здесь их также не ремонтировали из-за отсутствия нужного помещения. И сейчас дело движется, как говорится, в час по чайной ложке. Больше половины комбайнов не охвачены ремонтом, в ремонте все-го лишь один. Не хватает здесь 75 комбайнеров, 34 пошли к ним из предприятий района, требуется еще 41.

Черепашьими темпами готовят к работе хлебоуборочные машины в колхозах «Прогресс», имени Жданова, совхозах «Святославский», «Ижморский», «Новославянский».

Добрую услугу должно оказывать сельчанам районы — «Сельхозтехника». Здесь 16 совхозных и колхозных комбайнов стоят на территории, как мертвый груз. А должны бы они все быть в рабочем строю. Из плановых 40 комбайнов из хозяйств собрали 31. Половина их не охвачена ремонтом.

Тормозят подготовку комбайнов в хозяйствах сами руководители и специалисты, считают, что идет наиважнейшая кампания — посевная, направляют на нее все рабочие силы. Это так, и это правильно. Но ведь за этой кампанией последует другая. Косовица трав на сено, сенаж, для приготовления травяной муки. И тоже важное дело. Следовательно, необходимо находить силы и сейчас для не менее важного дела — ремонта комбайнов. Потом будет поздно. В мае надо обязательно отремонтировать все оставшиеся комбайны.

В совхозе «Симбирский» полным ходом идет посевная страда. Провести сев в короткие сроки и с высоким качеством — такова основная цель механизаторов Летяжского отделения совхоза. Нередовые механизаторы отделения перевыполняют дневные нормы в полтора-два раза и это еще не предел, а в целом по совхозу Летяжское отделение занимает первое место по проведению сева.

НА СНИМКЕ: сев ведут тракторист Виктор Константинович Мамонов и селянин Александр Анатольевич Бизин. Фото В. Звягина.

## ДНЕВНИК СЕВА

По данным управления сельского хозяйства райисполкома на 17 мая в совхозах и колхозах района всеми яровыми культурами засеяно 28100 гектаров, зерновыми и зернобобовыми культурами — 25600 гектаров, картофель посажен на площади 55 гектаров.

Ход социалистического соревнования среди колхозов и совхозов района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — процент выполнения плана ярового сева, во второй — зерновых и зернобобовых (в процентах), в третьей — посадка картофеля (в гектарах).

Имяни Жданова	50,0	63,2	—
«Прогресс»	37,2	46,9	11
Имяни Ленина	48,0	62,5	15
«Кр. путиловец»	45,0	60,1	10
«Азат Себер»	59,8	74,8	2
По колхозам	47,5	66,3	38
«Троицкий»	45,2	63,3	9
«Святославский»	42,5	56,0	—
«Ижморский»	36,1	46,9	1
«Симбирский»	46,5	52,3	7
По совхозам	43,1	54,7	17
«Н.славянский»	36,3	37,3	—
«Красный Яр»	53,5	61,0	—
По району	43,5	60,0	55

## ДОСКА ПОЧЕТА

За успехи, достигнутые на весенне-полевых работах, по представлению администраций, партийных и профсоюзных организаций колхозов и совхозов, на районную Доску почета заносятся:

По совхозу «ИЖМОРСКИЙ»

Логунов Анатолий Михайлович, Панин Иван Гаврилович — трактористы, Фукс Виктор Иванович и Полев Александр Александрович — селянини, Авдонин Василий Алексеевич и Давыдов Александр Васильевич — залправщики, Лесгин Борис Дмитриевич — шофер на подвозке семян, выполняющие ежедневное задание на севе зерновых на 150—155 процентов.

По колхозу имени ЛЕНИНА

Кулемов Андрей Андреевич — тракторист, выполняяший ежедневное задание на обработке почвы на 160—170 процентов.

Цигельников Николай Алексеевич и Силенок Владимир Михеевич — трактористы, выполняющие ежедневное задание на обработке почвы на 145—150 процентов.

По колхозу имени ЖДАНОВА

Козлов Александр Алексеевич, Юковицкий Николай Александрович, Краснов Александр Викторович и Кирченко Владимир Григорьевич — трактористы, выполнившие пятидневное задание на севе зерновых на 169 процентов.

Козлов Николай Алексеевич — тракторист, выполнивший пятидневное задание на обработке почвы на 204 процента.

Гузев Федор Федорович — тракторист, выполнивший пятидневное задание на обработке почвы на 183 процента.

Шапов Анатолий Дмитриевич — тракторист, выполнивший пятидневное задание на обработке почвы на 181 процент.

## СЕВ ЗАВЕРШЕН!

Вчера труженики Листвянского отделения совхоза «Троицкий» завершили сев зерновых культур (управляющий отделением А. А. Карпов, секретарь партийной организации тракторист Н. Я. Лаэр).

Первенство в социалистическом соревновании на севе занимал агрегат Владимира Ивановича Свижкова, где селянинами были Алексей Иванович Ревякин, Геннадий Александрович Михайловский и Василий Иванович Ревякин.

Трактористы, работающие на колесных тракторах, Василий Иосифович Ревякин и Анатолий Григорьевич Литвиненко ежедневно нормы выработки на севе выполняли не ниже, чем на 150 процентов.

Максим Дмитриевич Полетаев на подготовке почвы за вторую пятидневку мая выполнил нормы выработки на 141 процент. Его брат, шофер Дмитрий Дмитриевич Полетаев, своевременно обеспечивал посевные агрегаты семенами.





## СОРЕВНОВАНИЕ ЕСТЬ, НО...

О состоянию на 11 мая коллектив колхоза имени Жданова в социалистическом соревновании колхозов и совхозов района занимал третье место по посеву зерновых культур.

В колхозе создано три механизированных звена: два в первой бригаде и одно — во второй.

12 мая звено, которым руководит опытный механизатор И. М. Чиграй, занималось семенами ячменя. Кроме него на тракторах МТЗ на севе работают Олег Алексеевич Рековский, Федор Николаевич Великосельский и Владимир Алексеевич Волжанин и селяльщики-практиканты — учащиеся Анжеро-Судженского сельского профессионально-технического училища № 1 Анатолий Вострецов, Анатолий Чигаков, Владимир Тингусов и Юрий Тимофеев.

На вопрос, как выполняется норма выработки, звеньевой И. М. Чиграй сказал:

— Хотя конфигурация полей у нас сложная, а площадь отдельных полос не превышает половину гектара, члены звена ежедневно перевыполняют нормы выработки. Стремимся работать так, чтобы не терять ни одной минуты рабочего времени. В бесперебойной работе посевных агрегатов большая заслуга шоферов на подвожке семян В. Д. Шапова и А. А. Воробьева, тракториста на подвожке удобрений Н. Г. Чистя-

кова, грузчиков В. А. Зельмана, В. А. Юркова, Н. А. Кулакова. Несмотря на то, что наше звено обслуживается не автозагрузчиками семян, а вручную, эти товарищи нас не подводят. Хорошо и вовремя готовят и обрабатывают почву братья Шаповы, В. Н. Елизаров, А. И. Подкопаев, И. А. Козлов, Ф. Ф. Гузеев, В. П.

Еренцев, В. Н. Муковников, посланец города Междуреченска тракторист Ю. М. Гагарин.

Недостатки, конечно, есть. Так, мы вместе с семенами вносим минеральные удобрения. Иногда удобрения привозят влажными, с мусором, что затрудняет их внесение в почву.

Учетчик Н. И. Боян подсчитал, что за каждый из последних пяти рабочих дней выработка на севе у звеньевого И. М. Чигрия ежедневно составляла 140—150 процентов.

Механизированное звено этой же бригады во главе с коммунистом Александром Алексеевичем Козловым в этом году обязалось на площади 400 гектаров получить не менее 20 центнеров зерна с каждого гектара.

Звеньевой, mechanизатор первого класса вот уже двадцать восьмой год растит и убирает хлеб. За успехи, достигнутые в увеличении производства и продажи зерна и других продуктов земледелия и проявленную доблесть на уборке урожая в 1972 году, он награжден орденом Ленина.

Подстать звеньевому и другие механизаторы: Н. А. Юковский, В. Г. Кириенко, А. В. Краснов, В. О. Краснов, С. Я. Поляков, В. М. Чиграй, А. Н. Истомин, шофер И. С. Пушкин.

Члены звена ведут сев высокопроизводительно и качественно, по хорошо подготовленной

почве. Молодые селяльщики Юрий Гагат, Александр Вечесов, Александр Почивалов, Александр Эшенбрейнер понимают, что от их добросовестной работы зависит судьба урожая.

— Это поле мы бы засеяли еще вчера, не будь перебоев с доставкой минеральных удобрений, — говорит Н. А. Юковский. — Вот и сегодня часть удобрений влажная, их, как говорят, «заедает» в высевающем аппарате.

Находящийся здесь главный агроном колхоза Н. В. Викторов, заверил механизаторов, что удобрения будут завозиться предварительно очищеными от посторонних примесей и сухими.

Мы побывали на центральном зерноскладе. Здесь на проправливании и затаривании семян хорошо трудятся Елена Вербицкая, Галина Дятлова и Анна Викторова. Они добросовестно выполняют свои обязанности, имеют необходимый запас затаренных семян.

Следует отметить, что в хозяйстве хорошо организовано питание для занятых на весенне-полевых работах.

Вызывает удивление тот факт, что в колхозе не подводятся итоги социалистического соревнования на весенне-севе не только за каждый день, но и за каждую пятидневку. Нигде мы не увидели на передовом агрегате красного флагка, итоги соревнования посевных звеньев и каждого работающего не обнаруживаются на центральной усадьбе колхоза, а работники культурноделений вообще забыли дорогу к людям.

В звене А. А. Козлова — пять коммунистов. Однако партийное бюро (секретарь С. Е. Дюков) по-настоящему не организовало и не нацелило партийную группу на решение задач, поставленных XXV съездом партии перед тружениками сельского хозяйства.

Все, с кем довелось побеседовать в этот день — механизаторами, селяльщиками, рабочими на затаривании семян, поварами, — полны решимости в оптимальные сроки и с высоким качеством завершить весеннюю страду. Но...

А. ПАКУЛИН.

## ● ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ ПЕРЕД ВЫХОДОМ НА ПАСТБИЩЕ

Как и в других хозяйствах в нелегких условиях нынче приходится работать животноводам совхоза «Троицкий». Слишком бедна кормовая база.

Но доярки и скотники прикладывают все силы к тому, чтобы больше получать продукции, успешно завершив зимовку скота. План продажи государству молока за первый квартал они выполнили, а с начала года сдали более 3050 центнеров. По расчетам зоовет-специалистов будет выполнен и полугодовой план.

Впереди среди соревнующихся ферм совхоза идет Листянская. Здесь от коровы за сутки надаивают без малого восемь килограммов молока, что на килограммы больше среднесовхозного показателя.

А среди животноводов первенство удерживает Мария Васильевна Осипова, получившая с начала года от каждой коровы около 1400 килограммов молока.

Более чем по 1000 килограммов молока от коровы надаили также Валентина Платонова Щербинина, Александра Константиновна Капитаненко, Лидия Андреевна Ховрина и другие. По итогам работы за минувший месяц флаг трудовой славы у совхозной конторы поднят в честь победителя в соревновании доярки В. П. Щербининой. А на ферме ежемесячно собираются животно-

ководы, специалисты и руководи-

тели в красном уголке и говорят о достигнутых успехах и недостатках в работе. Это тоже в некоторой степени помогает глубже знать дела в животноводстве, перенимать опыт передовиков, следовательно, добиваться большей производительности труда, улучшать качество продукции.

— В настоящее время — рассказывает главный зоотехник совхоза В. С. Игнатович, — тщательно готовимся к переводу скота на летнее содержание. Идет ремонт загонов, мехдоек. Сформированы группы коров, молодняк крупно-рогатого скота разбит на половозрастные группы. Как и положено, по графику проводится ветеринарная обработка скота. Во всех отделениях совхоза, бригадах полностью заготовлен лед для охлаждения молока.

Зоотехник совхоза заверяет в том, что работники животноводства все делают для того, чтобы организованно перейти на летнее содержание крупно-рогатого скота и своевременно выполнить полугодовой план и обязательства по продаже государству молока.

И. СЕМИЗАРОВ.

## ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

### бесед для политинформаторов и агитаторов

#### 5. Кузбасс в десятой пятилетке

##### Литература:

Л. И. Брежнев. Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики. Раздел II. — «Кузбасс», 25 февраля 1976 г.

Выполнить решения XXV съезда КПСС — дело чести коммунистов, всех трудящихся. — Доклад первого секретаря обкома КПСС Л. А. Горшкова на собрании партийного актива. — «Кузбасс», 18 марта 1976 г.

Речь Е. И. Дроздецкого на XXV съезде КПСС. — «Правда», 26 февраля 1976 г.

Первому году пятилетки — наш ударный труд. Социалистические обязательства трудящихся Кемеровской области по досрочному выполнению народнохозяйственного плана на 1976 г. — «Кузбасс», 1 февраля 1976 г.

Правофланговые зовут вперед. — «Агитатор», 1976 г. № 4.

Б. Сурганов. Уверенная поступь пятилетки. — «Кузбасс», 6 февраля 1976 г.

Главная задача пятилетки. — «Кузбасс», 6 февраля 1976 г.

Множить ряды бригад — тысячниц. — «Кузбасс», 18 марта 1976 г.

Пусковым внимание! — «Кузбасс», 16 марта 1976 г.

Использовать местный материал.

6. Сделаем десятую пятилетку пятилеткой эффективности и качества.

##### Литература:

Л. И. Брежнев. Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики. Раздел II. — «Кузбасс», 25 февраля 1976 г.

Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 гг. Раздел VIII. — «Кузбасс», 7 марта 1976 г.

Б. Бойцов. Пятилетка качества. — «Советские профсоюзы», 1976, № 3, с. 4—5.

Качеству — рабочую гарантию. — «Агитатор», 1976, № 2, с. 6—7. (Ценная инициатива москвичей).

П. Абалкин. Пятилетка эффективности и качества. — «Новое время», 1976, № 8.

Главное — эффективность и качество. — «Правда», 19 марта 1976 г.

Программа созидания. — «Правда», 5 марта 1976 г.

За эффективность и качество. — «Правда», 14 марта 1976 г.

Наш общий боевой лозунг. — «Правда», 12 марта 1976 г.

Использовать местный материал.

8. Навстречу будущему урожаю.

##### Литература:

Л. И. Брежнев. Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики. Раздел II. — «Сельская жизнь», 25 февраля 1976 г.

Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы. Раздел IV. — «Правда», 7 марта 1976 г.

Речь тов. А. В. Гиталова на XXV съезде КПСС. «Правда», 28 февраля 1976 г.

Ю. Буряков. Предвесенние

заботы земледельцев. — «Агитатор», 1976, № 4.

Высокая миссия сельских кадров. — «Кузбасс», 13 марта 1976 г.

Скоро сев. — «Кузбасс», 23 марта 1976 г.

К весенним работам готовиться по-ударному. — «Сельская жизнь», 17 марта 1976 г.

Первой весне пятилетки — четкий рабочий ритм! — «Сельская жизнь», 13 марта 1976 г.

Использовать местный материал.

9. Блага народа — высшая цель экономической стратегии партии.

Л. И. Брежнев. Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики. Раздел II. — «Кузбасс», 25 февраля 1976 г.

Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 гг. Раздел VIII. — «Кузбасс», 7 марта 1976 г.

Экономическая стратегия партии. — «Правда», 13 марта 1976 г.

В. Алейников. Благосостояние кузбассовцев возрастает. — «Кузбасс», 21 декабря 1975 г.

В. Кряжев. Во имя человека, для блага человека. — «Партийная жизнь», 1976, № 2.

А. Бирюков. В интересах человека труда. — «Партийная жизнь», 1976, № 3.

Использовать периодическую печать и местный материал.

10. Внимание и заботу производству предметов народного потребления.

Литература:

Л. И. Брежнев. Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики. Раздел II. — «Кузбасс», 25 февраля 1976 г.

А. Н. Косягин. Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы. Раздел II. — «Кузбасс», 2 марта 1976 года.

Новый этап на пути к коммунизму. — «Правда», 14 марта 1976 года.

Для блага народа. — «Агитатор», 1976, № 1.

Главная забота партии. — «Агитатор», 1976, № 1.

Производство товаров культурно-бытового назначения. — «Агитатор», 1976, № 2.

Дорогой народного счастья. — «Правда», 18 марта 1976 г.

Использовать периодическую печать и местный материал.

III. СЕКЦИЯ: МЕЖДУНАРОДНАЯ.

1. XXV съезд КПСС о борьбе за дальнейшее осуществление Программы мира.

Литература:

Л. И. Брежнев. Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики. Раздел II. — «Кузбасс», 25 февраля 1976 г.

А. Громыко. Программа мира в действии. — «Коммунист», 1975, № 14.

Во имя мира и социализма. — «Правда», 9 марта 1976 г.

Разрядка: Реальность и необходимость. — «Правда», 10 марта 1976 г.

Под знаменем Ленина — к коммунизму. — «Правда», 8 марта 1976 г.

Пр

# С ПРАЗДНИКОМ, КРАСНОГАЛСТУЧНЫЕ!



# ЗОРЬКА

ПИОНЕРСКАЯ СТРАНИЧКА

ЗАВТРА—ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

## ЛУЧШИЕ В УЧЕБЕ И В ТРУДЕ

16 мая. Районный Дом культуры заполнили делегации школ, прибывшие на второй районный комсомольско-пионерский слет передовиков учебы и труда. Перед началом слета ребята познакомились с выставкой, посвященной этому мероприятию.

Час дня. В грамзаписи звучит песня «Школьные годы». Позывные пионерского горна известят: «Внимание! Слушайте все! Сбор!»

Ведущая, председатель районного пионерского штаба «Горнист» Валя Михайлова открывает слет. Она предоставляет слово ваведющему районным отделом народного образования В. П. Романову.

— Партия и народ возлагают большие надежды на вас, ребята, — говорит он. — Мы должны не только сохранить завоевания и богатства нашей Родины, но умножить их своим трудом, учебой. Вы смена старших. Вы должнынести посильный вклад в выполнение планов десятой пятилетки. Эта пятилетка — пятилетка качества, и ваша главная задача — учиться на совесть, принимать участие в трудовых делах нашей Отчизны.

Трибуна представлена участникам слета. Они делятся опытом работы учебного сектора, о его влиянии на повышение успеваемости, это живые рассказы об успехах в учебе, труде, отдыхе.

Член совета дружины Ижморской средней школы Оля Яковченко свое выступление посвятила, как совет дружины выступает организатором за глубокие и прочные знания.

«Учиться на совесть!» — этот клич прозвучал летом 1962 года на Всесоюзном слете пионеров, посвященном 40-летию пионерской организации имени В. И. Ленина. Ныне этот лозунг вышел за рамки одного из условий соревнования пионерских отрядов, он стал важной заповедью отрядов и дружин. Совет дружины нашей школы считает самым главным

в своей работе — отличные и хорошие оценки показатель добросовестного отношения к учебным занятиям. Приобретение умения учиться очень важно. Пионерская дружина ведет эту работу, опираясь на силу воздействия организованного детского коллектива — совет дружины.

Большую работу по повышению качественной успеваемости учащихся в нашей школе проводит учебный совет, который создается в начале учебного года — в сентябре. Работа совета дает положительные результаты. Сто сорок пионеров учатся на «4» и «5». Этот учебный год особенный. Мы боролись за достойную встречу XXV съезда КПСС. Хорошая и отличная учеба был нашим замечательным подарком съезду.

Мы умеем не только хорошо учиться, умеем интересно, с увлечением проводить другие мероприятия, как сборы-встречи, «скорая помощь», проведение рейдов «Как живут книги и тетради в сумке и дома», проведение предметных недель, оформление пионерских уголков и др. Все эти формы работы дают только положительные результаты в учебе и труде.

«Берем с коммунистами пример» — в год XXV съезда КПСС эти слова стали определяющими для нас в работе, — рассказывает председатель совета правофлангового отряда «Гайдаровец» Ижморской восьмилетней школы № 2 Таня Токарева.

Третий год отряд добивается звания правофланговый. Это для нас почетно и ответственно.

В учебе и делах мы держим равнение на коммунистов. На счету у отряда много хороших и полезных дел, интересных встреч. Учебу мы считаем своим главным трудом и долгом. Еще в начале учебного года совет отряда решил провести сбор на тему «Умеешь ли ты учиться». На нем щел-

Баранова о зарождении тимурского и пионерского движения в нашем районе, о том, как устанавливалась Советская власть в Сибири.

На заочную экскурсию в Белорусскую деревню Хатынь мы пригласили участника Великой Отечественной войны, нашего директора школы Н. М. Киреева. Он принимал участие в освобождении многострадальной Белоруссии. Николай Максимович рассказал нам о том, что несет с собой фашизм.

Мы стараемся быть похожими на гайдаровского Тимура. Наши ребята шефствуют над октябрятами, помогают престарелым.

Коммунисты служат нам примером. Вместе с коммунистами школы 17 апреля мы



серезный разговор об отношении к учению.

Мы «не разносим» друг друга, а вели доверительный разговор. Наши шестиклассники не обиделись. Они поняли, что претензии, которые к ним предъявляли товарищи, справедливы.

В классном уголке помещали советы: как учиться. Устраивали конкурсы КВН, смотры тетрадей, учебников, дневников,

трудились на субботнике. Впереди у нас немало новых забот. Главное внимание мы придаем соревнованию. От имени пионеров своего отряда заявляю участников слета, что мы всегда будем радовать Родину отличной учебой и хорошими полезными делами.

Комитет комсомола — организатор работы штаба «Знание» и «Пионерстроя» — главная тема выступления делегата, девятиклассницы Ижморской средней школы Лидии Щукиной. Учение далеко не личное дело каждого комсомольца. Это кровное дело всей комсомольской организации школы.

Люда Зубарева и Раи Кузьмин — делегаты Троицкой и Красноярской средних школ поделились опытом совместной работы комитета комсомола и совета дружины по повышению качества знаний учащихся.

От имени гостей к участникам слета обратился заместитель начальника управления сельского хозяйства И. А. Жихарев.

Вымпелом второго районного комсомольско-пионерского слета награждена делегация Ижморской средней школы. Передовики учебы Ижморской № 2, Берникульской, Азановской, Новославянской, Иверской восьмилетних школ удостоены дипломов района «Отличники учебы и труда».

Участники слета приняли обращение к школьникам района.

**А. ОВСЯНИКОВА.**



БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## ТРЕВОЖНАЯ ОБСТАНОВКА В ЛИВАНЕ

Из Бейрута — столицы Ливанской Республики пришло сообщение об избрании нового главы государства. На заседании парламента, в котором участвовали 69 из 99 депутатов, президентом республики был избран Элиас Саркис, занимавший до сих пор пост управляющего банком.

Беседуя с журналистами, Э. Саркис заявил, что будет стремиться к преодолению кризиса, поставившего Ливан на грань раз渲ла. Он обещал сделать все для примирения враждующих между собой партий и группировок, восстановления нормальных условий жизни и возвращения страны в общий фронт арабских государств, добивающихся справедливого урегулирования проблем Ближнего Востока.

Достигнуть всех этих целей будет, однако, нелегко. Задача Саркиса усложняется, в частности, тем обстоятельством, что его кандидатура не была поддержанна значительной частью национально-патриотических сил (их представили не участвовали в заседании парламента и в голосовании). Обстановка приобрела еще более сложный и запутанный характер после того, как бывший Президент С. Франжье, отвергнутый как левыми, так и правыми кругами, отказался немедленно сдать дела новому главе государства.

Напомним, что президентские выборы в Ливане были досрочными. Для того, чтобы их провести, депутатам пришлось вносить специальную поправку в конституцию, причем С. Франжье долгое время отказывался поставить свою подпись под принятым парламентом законом.

Ливан — страна с неоднородным составом населения. Здесь живут арабы, чьи предки заселили эту землю более тысячи лет назад, и палестинцы, изгнанные с захваченных Израилем территорий уже в недавнем прошлом, а также потомки европейских переселенцев времен средневековья и армяне, бежавшие от турецких репрессий в начале нынешнего века.

Эти различия дополняются резким социальным неравенством: ливанцы европейского происхождения составляют наиболее зажиточную часть общества, тогда как большая часть арабов живет в нищете и подвергается эксплуатации со сто-

ронами местных помещиков и фабрикантов и одновременно иностранных компаний, обосновавшихся в Ливане во времена французского колониального господства между двумя мировыми войнами.

Наконец, одним из весьма существенных элементов неустойчивости обстановки являются противоречия между семнадцатью официально признанными религиозными общинами.

В последние недели эти противоречия едва не привели к расколу Ливана и образованию нескольких обособленных карликовых государств. Страна устала от непрекращающихся вооруженных столкновений и террористических актов, жертвами которых оказываются тысячи ливанцев и палестинцев (по данным иностранной печати, за минувший год погибло около 15 тысяч человек).

Немаловажную роль в разжигании гражданской войны в Ливане сыграли подрывные службы США и прежде всего центральное разведывательное управление (ЦРУ). Для устрашения патриотически настроенных элементов к ливанским берегам были направлены военные корабли 6-го американского флота.

Попытки Пентагона во что бы то ни стало ослабить Ливан не случайны: это арабское государство имеет общую границу с Израилем, и хотя во время последних трех арабоизраильских конфликтов оно сохранило нейтралитет, ливанские представители во всех международных организациях неизменно выступали за полный вывод войск Тель-Авива с оккупированных ими территорий и предоставление арабскому населению Палестины права на самоопределение вплоть до образования самостоятельного государства.

Согласно последним корреспонденциям иностранных журналистов из Бейрута, там достигнуто соглашение о прекращении огня. Правда, такого рода соглашения неоднократно заключались и в прошлом, порой по несколько раз в месяц, причем каждый раз они нарушались и гражданская война возобновлялась с прежней ожесточенностью. Хочется, однако, верить, что маневры внутренней и внешней реакции в конце концов потерпят провал и на многострадальной земле Ливана восстановится долгожданный мир.

А. КРАСИКОВ.

ЗАРЯ КОММУНИЗМА

## МЕТАЛЛОЛОМ — МАРТЕНАМ

Социалистические обязательства учащихся Ижморской средней школы по сбору и сдаче металлического лома были обсуждены на общешкольном собрании учащихся Постниковской средней школы.

Во всех классах на собраниях были обсуждены и приняты свои повышенные обязательства по сбору металлолома. Каждый учащийся стремится внести свой вклад в большое дело строительства коммунизма, и каждому ясно, что основа нашей промышленности — черная металлургия. Известно, что использование вторичных металлов в промышленности имеет исключительно большое народнохозяйственное значение, так как половина всей стали в нашей стране выплавляется из лома и отходов черных металлов.

Сдачу металлолома в апреле произвели Почитанская восьмилетняя школа, сдав 1 тонну 600 килограммов, Колыонская средняя школа — 5 тонн 500 килограммов.

## СВОДКА

о ходе выполнения плана сдачи лома и отходов черных металлов по Ижморскому району на 11 мая 1976 года.

В первом колонке — план, во второй — фактическое выполнение (в тоннах).	
Песчаный карьер 6,0	—
Ижморский район электросетей 3,8	—
Участок межколонны № 53 0,3	—
Автотранспортное предприятие 7,0	—
Районное объединение «Сельхозтехника» 47,0 9,75	—
Межколхозстрой 3,5	—
Лесхоз 2,3	—
Хлебоприемный пункт 1,6	—
Линейное управление автодорог 4,2 1,5	—
Совхозы:	
«Ижморский» 14,0	—
«Святославский» 14,9	—
«Троицкий» 14,9	—
«Симбирский» 12,5	—
Откормсовхоз «Новославянский» 7,6	—
Откормсовхоз «Красный Яр» 9,1	—
Колхозы:	
Имени Жданова 5,0	—
«Кр. птиловец» 4,8	—
«Прогресс» 4,8	—
Имени Ленина 5,2	—
«Азот Себер» 4,8	—
Нефтебаза 0,3	—
Комбинат коммунальных предприятий 1,0	—
Прорабский участок 2,0	—
Узел связи 0,3	—
Комбинат бытового обслуживания 0,2	—
Райздравотдел 0,5 0,6	—
Кинодирекция 0,2	—
Райпо 60,0	—
Собственная заготовка 9,4	—
Успенское спасательное отделение 2,2	—
По району 249,1 11,85	—

В МАРТЕ 1976 любители «Спортлото» отметили третью годовщину со дня реализации первой карточки «Спортлото» в Кузбассе. За прошедшее время значительно расширилась география этой увлекательной игры, в нее включились все города и крупные рабочие поселки, а также ряд сельских районов области.



## КУЗБАССКОМУ „СПОРТЛОТО“ 3 ГОДА

ника игры из Анжеро-Судженска — выпала удача — угадал шесть номеров!

Так что счастья попытать стоит. Но для этого необходимо знать правила игры. Они отпечатаны на обратной стороне карточки. Тщательно изучите их! Точно соблюдайте!

Остальное дело техники, дело несложное: угадать шесть номеров из 49. Статистика подтверждает это.

Но нужно помнить, что карточка будет считаться недействительной и пойдет в брак, а претензии не будут удовлетворяться:

- если часть «А» не отделена от «В» и «В»;
- если части «А», «Б» и «В» одиночные;
- если имеется подчистка в одной из частей;
- если в частях «Б» и «В» зачеркнуты разные номера;
- если одна из частей не заполнена;
- если обе части не заполнены;
- если вырезаны ошибочно зачеркнутые клетки;
- если карточки заполнены карандашом;

— если обрезан номер или серия карточки;

— если карточка опущена после срока, указанного на ящике «Спортлото»;

— если обратитесь за получением выигрыша по истечении срока.

А. ГРИШМАНОВСКИЙ,  
старший инструктор  
Кемеровского зонального  
управления «Спортлото».

Редактор А. С. БАШАРИН

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

19 мая в универсаме, в хозяйственном отделе, проводится выставка-продажа стеклянной, фарфоровой и эмалированной посуды.

Просим посетить наш универсам.

### ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО

ЗАГОТОВИТЕЛЬНАЯ  
КОНТОРА  
ИЖМОРСКОГО РАЙПО  
помимо производит  
закуп картофеля от населения  
по цене пятнадцать  
копеек за килограмм.

Обращаться в райзагот-  
контру, телефон 0-30 и к  
заготовителям по месту жи-  
тельства.

### ПРАВЛЕНИЕ

### ИЖМОРСКОЕ РАЙОННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

доводит до сведения кол-  
хозов и совхозов района, а  
также всех организаций  
приспраивающих запасные  
части в Ижморском район-  
ном объединении «Сельхоз-  
техника», что в период с 1  
по 10 июня 1976 года на  
складах торгового отдела буд-  
ет проходить инвентариза-  
ция товара — материальных  
ценности.

Всем организациям и  
предприятиям следует про-  
извести сверку счетов и  
окончательные расчеты.  
АДМИНИСТРАЦИЯ.

ЗВОНИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32;  
заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отде-  
лов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38;  
типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг,  
субботу.